



इंडिया गठबंधन बेल में या तो जेल में - जेपी नड्डा राष्ट्रीय अध्यक्ष भाजपा रामलला को लाएंगे, तिथि भी बताएंगे,

# आयुष्मान योजना विश्व की सबसे बड़ी योजना जिसमें गरीब आदमी को मुफ्त इलाज प्राप्त हुआ

## आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज जल्द खुलेगा शहडोल में

शहडोल। शहडोल के हृदय स्थल गांधी चौक में भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने मंगलवार को आमसभा को सम्बोधित करते हुए कहा कि विकास की दृष्टि से पिछले 10 वर्षों में शहडोल की जो चिंता हुई है, वह पहले कभी नहीं हुई आगे भी शहडोल एक लंबी छलांग लगाकर विकास में और तेजी गति से बढ़ेगा। यह मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ मुझे बड़ी विपरीत स्थिति दिखती है। एक तरफ मोदी हैं जो देश को आगे बढ़ाने के लिए दिन-रात काम कर रहे हैं, दूसरी ओर विपक्ष बस एक ही काम में जुटा है मोदी हटाओ मोदी हटाओ और मोदी कह रहे हैं कि देश को आगे ले जाओ देश को आगे ले जाओ। शहडोल जिले की विराट धरा पर मंगलवार को राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का आगमन हुआ, राष्ट्रीय अध्यक्ष के साथ प्रदेश के मुखिया डॉ मोहन यादव, प्रहलाद पटेल मंत्री, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा, राज्यमंत्री दिलीप जायसवाल, सांसद भाजपा प्रत्याशी हिमाद्री, भाजपा जिलाध्यक्ष कमल प्रताप सिंह, विधायक मनीषा सिंह, जयसिंह मरावी, मीना सिंह, शरद कोल, बिसाहू लाल सिंह, दिलीप पाण्डेय, रामदास पुरी, अमिता चपरा, प्रभा मिश्रा, लोकसभा संयोजक प्रकाश जगवानी सहित कई बड़े नेताओं की उपस्थिति में विशाल जनसभा का आयोजन हुआ।

## मोदी सरकार का कार्यकाल अमृतकाल

मंच के दौरान हिमाद्री सिंह ने जनता जनार्दन से आशीर्वाद की अपील की और मोदी सरकार के 10 साल के कार्यकाल को अमृत काल की संज्ञा देते हुए विकास की गाथाएं जनता के समक्ष प्रस्तुत किया। हिमाद्री सिंह ने क्षेत्र में आम जनता के लिए नागपुर ट्रेन संचालन करने का जो वादा किया था वह अपने कार्यकाल में पूरा करके जनता को विश्वास दिलाया कि आगे भी इसी तरह का कार्य भारतीय जनता पार्टी की सरकार करती रहेगी। हिमाद्री सिंह ने जनता से अपील किया कि भारतीय जनता पार्टी की सरकार विकास की सरकार है। अमरकंटक क्षेत्र को पर्यटन क्षेत्र का दर्जा दिलाया और सागर टोला से लेकर नागपुर तक के लिए 851 करोड़ की लागत की सड़क का निर्माण भी इसी भारतीय जनता पार्टी की सरकार में की जा रही है। ऐसे बहुत से विकास की गाथाएं हैं जो भारतीय जनता पार्टी की सरकार में पूर्ण हुई हैं और आगे भी इसी तरह की



विकास चलती रहेगी।

## कांग्रेस शासन में उपेक्षित रहा शहडोल लिख रहा विकास के नए आयाम

इसके उपरांत मध्यप्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष बीडी शर्मा ने अपना उद्बोधन मंच के माध्यम से किया। बीडी शर्मा ने मध्यप्रदेश को आज भारत का सबसे विकासशील प्रदेश बताया। अध्यक्ष ने पूर्व के कार्यकाल में हुए अनेक कार्यों की बातें जनता के समक्ष रखी चाहे वह प्रधानमंत्री आवास योजना हो, आयुष्मान भारत योजना हो या फिर गरीबों को पक्का देने का वादा हो, चाहे प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि हो, ऐसे कई विकास के बातों को जनता के समक्ष रखा और मोदी को विकास पुरुष बताया। और हिमाद्री सिंह के संबंध में जनता से वोट डालने की अपील की। उन्होंने यह बताया कि शहडोल नगर, जो की उपेक्षा की दृष्टि से देखा जाता था आज वह पूरे देश में अक्वल दर्जे पर है और यह विकास यूँ ही चलता रहेगा।

## खोला जाएगा आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज

डॉक्टर मोहन यादव ने विराट धरा से विकास की गिनती बताई और 32 वर्ष 28 दिन पहले आए दिन की प्रतीक चिन्ह भेंट किया। मंच के माध्यम से उद्बोधन में मध्यप्रदेश के मुखिया डॉक्टर मोहन यादव ने अपना उद्बोधन दिया। उद्बोधन के दौरान डॉ यादव ने राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का स्वागत करताल ध्वनि से अपने इस विराट की नगरी में आने पर सम्मान किया। उन्होंने राष्ट्रीय अध्यक्ष को 32 वर्ष 28 दिन पहले आए उस पल को भी याद दिलाया कि जब वह युवा मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष हुआ करते थे और उसकी

एक प्रतीक चिन्ह भी भेंट की। डॉ मोहन यादव ने राष्ट्रीय अध्यक्ष को मध्यप्रदेश में हुए विकास के कार्यों का उल्लेख करते हुए विकास के लिए मध्य प्रदेश की राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा को धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने बताया कि नड्डा जी मध्यप्रदेश के हमारे दामाद हैं इस संबंध के तहत वह हमारे और घनिष्ठ हैं और हमारा उन पर ज्यादा अधिकार है। डॉ मोहन यादव ने इस संबंध को और गहरा बताते हुए कहा कि हम इससे और ज्यादा मध्य प्रदेश में विकास की उम्मीद करते हैं। मुख्यमंत्री ने सभी बड़े-बड़े शहरों की तरह इन छोटी शहरों में भी एयर एंबुलेंस की शुरुआत करने का सौगात दिया। जल्द ही इन छोटे-छोटे शहरों में एयर एंबुलेंस उपलब्ध कराया जाएगा उन्होंने यह भी बताया कि यदि कोई व्यक्ति विशेष परिस्थिति में जिस प्रकार से 108 की शुरुआत की गई है उसी प्रकार से एयर एंबुलेंस की भी व्यवस्था मध्य प्रदेश की जनता के लिए किया गया है सभी जगह पर लगभग 12 मेडिकल कॉलेज की स्थापना भारतीय जनता पार्टी की सरकार में किया गया है। उन्होंने आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज खोलने का भी वादा किया। शहडोल की जनता को उन्होंने बताया कि शहडोल को बड़े शहरों की तरह विकसित किया जाएगा और यह शहर मध्यप्रदेश में एक अलग नाम से जाना जाएगा विकास की इस कड़ी में मुख्यमंत्री ने सभी जनता जनार्दन से हिमाद्री सिंह को वोट देने की अपील की और यहां एक नया कीर्तमान स्थापित करने का भी जनता जनार्दन से आशीर्वाद लिया उन्होंने बताया कि पूर्व में यह सीट लोकसभा साठे चार लाख वोट से जीत दर्ज की गई थी वह 6:50 लाख की जीत दर्ज करने का जनता जनार्दन से अपील किया।

## देश के विकास में बाधा बन रहे विपक्षी या तो जेल में या तो बेल में

शहडोल पधारे भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी. नड्डा ने जनसभा को संबोधित करते हुए मोदी जी की गारंटी पर जनसभा से संवाद करते हुए कहा कि आज पूरा विपक्ष मोदी हटाओ मोदी हटाओ के नारे लग रहा है और दूसरी तरफ भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विकास की बातें कर रहे हैं। विपक्षी भ्रष्टाचार को बढ़ावा दे रहे हैं और मोदी भारत देश में विकास लेकर आ रहे हैं। दूसरी तरफ विपक्ष गठबंधन मोदी के लिए नित्य नए षडयंत्र कर रही है। आज पूरा विपक्ष मोदी को हटाने के लिए एक नया गठबंधन का निर्माण किया है जिसका नाम उन्होंने इंडिया गठबंधन रखा है यदि उस इंडिया गठबंधन के नेताओं की बात करें चाहे वह अखिलेश यादव हो चाहे लालू प्रसाद यादव हो चाहे सोनिया गांधी जी हो चाहे राहुल गांधी हो सभी आज बेल पर न्यायालय की रहमत पर आप सबके समक्ष खड़े हुए हैं। इंडिया गठबंधन के जितने भी सदस्य हैं या तो बेल में है या फिर जेल में है। जनसभा को संबोधित करते हुए हिमाद्री सिंह को लोकसभा में भेजने के लिए सभी जनता जनार्दन से अपील किया ताकि मोदी की गारंटी सरकार एक बार फिर भारत में आ सके। उन्होंने शहडोल में विकास की विभिन्न बातों की सराहना की उन्होंने बताया कि जब यहां विपक्ष की सरकार जब हुआ करती थी तो विपक्ष के नेता एरोप्लेन से चलती थी और पुरा सरकार एरोप्लेन में ही संचालित होती थी। आम जनता का कोई कनेक्शन नहीं था। आज हमारी सरकार ने आम जनता के लिए एयर एंबुलेंस की स्थापना की है जिसमें हर कोई जरूरतमंद आम जनता उस एयर एंबुलेंस का उपयोग करके अच्छी से अच्छी स्वास्थ्य चिकित्सा हासिल कर सकता है। विपक्ष पर ताना करते हुए कहा कि मंदिर का निर्माण भी हमने किया है और 22 जनवरी की तिथि की भी हमने घोषणा किया है। भले ही आप ना आए हो लेकिन आपका जो सवाल था की तिथि कब बताएंगे तो हमने 22 जनवरी का तिथि भी बता दिया। राम राज्य की स्थापना की है। विपक्ष पर ताना करते हुए नड्डा ने कहा कि अब भ्रष्टाचारियों की खैर नहीं है चाहे वह लालू प्रसाद यादव हो और चाहे केजरीवाल जैसे लोग हो जो अपने आप को पाक साफ बता रहे हैं जिन्होंने हजारों करोड़ रुपए की शराब घोटाले किए हो ऐसे सभी के ऊपर हमारी सरकार लगातार जांच पड़ताल करती रहेगी अब यह सरकार भ्रष्टाचार मुक्त भारत की परिकल्पना साकार करेगी। कहीं भी भ्रष्टाचार को पनपने नहीं दिया जाएगा। ऐसे विभिन्न वादे मोदी की गारंटी खुशहाल मध्य प्रदेश की स्थापना आम जनता के समक्ष प्रस्तुत किया।

## सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो

# निकाली गई मतदाता जागरूकता रैली, दिया गया मतदान का संदेश



शहडोल 10 अप्रैल 2024- कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री तरुण भटनागर के मार्गदर्शन एवं निर्देशन में जिले के विभिन्न ग्राम पंचायतों में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में जनपद पंचायत सोहागपुर के ग्राम पंचायत करूआताल में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री राजेश जैन के नेतृत्व में मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से मतदाता जागरूकता रैली एवं चुनावी पाठशाला कार्यक्रम आयोजित किया गया। मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के दौरान सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो, अपना फर्ज निभाना है वोट डालने जाना है जैसे अन्य नारे के साथ मतदाताओं से 19 अप्रैल को मतदान करने हेतु अपील की गई तथा मतदान करने की शपथ भी दिलाई गई। इसी प्रकार मतदाताओं को जागरूक करने हेतु कैडल मार्च भी निकल गई। मतदाता जागरूकता रैली एवं चुनावी पाठशाला के दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत सोहागपुर श्रीमती ममता मिश्रा तथा अन्य लोग उपस्थित रहे।

# शिक्षा के साथ-साथ छात्रों के कर्तव्य बोध हेतु किए जा रहे हैं नवाचार

## प्राकृतिक संसाधनों का संरक्षण करना हम सबका दायित्व

सम्भागा प्रभारी पत्रकार हेमंत शाक्या संपर्क सूत्र 6263301848

सुल्तानपुर। प्राचीन काल से ही मनुष्य प्राकृतिक संसाधनों पर निर्भर रहा है। एवं उसका उपयोग कर रहा है, प्रकृति हमें जीवन जीने की कला सिखाती है। यदि आज हमने प्राकृतिक संसाधनों का संरक्षण नहीं किया तो इसके विपरीत परिणाम हमें भुगतने पड़ेंगे। शिक्षक सुशील शर्मा द्वारा शिक्षा के साथ-साथ छात्रों को कर्तव्य बोध कराने के लिए विभिन्न प्रकार की नवाचारी गतिविधियों के माध्यम से जागरूक किया जा रहा है। जल ही जीवन है जल का संरक्षण, पेड़ पौधों का संरक्षण विषय पर आधारित गतिविधियाँ छात्रों के द्वारा की जा रही है जिससे बच्चों की समझ विकसित हो रही है एवं बच्चे प्रकृति द्वारा प्रदत्त वस्तुओं से परिचित हो रहे हैं। जल बचाओ, जीवन बचाओ पर आधारित लघु नाटिका बच्चों के द्वारा रोचक तरीके से प्रस्तुत की गई एवं जल संरक्षण हेतु संदेश दिया गया कि आज जल नहीं बचाया तो आने वाले समय में एक एक बूँद को तरसेंगे। इसलिए जल बचाना हम सबका दायित्व है।



# आप भी पहचानिए इस नटवरलाल को, जिसने भाजपा जिला अध्यक्ष को था चमकाया आरटीओ ने पाली गुंडों की फौज

शहडोल। मंगलवार की दोपहर संभागीय मुख्यालय से गोह्यारू जाने वाले मार्ग पर फर्जी आरटीओ बन जिस युवक ने भारतीय जनता पार्टी शहडोल के जिला अध्यक्ष कमल प्रताप सिंह से बदतमीजी की वह एक दिन या दो दिन से फर्जी आरटीओ बनाकर यह काम नहीं कर रहा, बल्कि उसे इस काम में पूरा संरक्षण शहडोल के क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी आशुतोष सिंह भदोरिया के अलावा अनूपपुर आरटीओ से लेकर उमरिया के आरटीओ तक दे रहे हैं, तभी तो सड़क पर इस अवैध वसूली को शिकायतों के बाद भी इन्होंने कभी संज्ञान में नहीं लिया, बल्कि अपना संरक्षण और साथ की कुर्सी देने में परहेज नहीं की। जिन चार लोगों के नाम सामने आए हैं उन चार लोगों में तथाकथित युवक ही एक ऐसा व्यक्ति है जो बीते कई सालों से गुंडागर्दी के दम पर उड़न दस्ता और अंतर राज्य चौकी का कर्ताधर्ता बन बैठा है, हालांकि घटना के दिन खुद को कैमरे से बचाने वाले तथा कथित संजय तोमर कभी अपना नाम रिविंद तो कभी अपना नाम कुछ बताते हैं, इस मामले में गुरुवार को सोहागपुर पुलिस ने पीड़ित वाहन चालक की शिकायत पर संजय तोमर के खिलाफ अपराध तो दर्ज कर लिया है, लेकिन अभी उसमें और धाराओं को बढ़ाना तथा गाड़ी में बैठकर संजय तोमर जैसे नटवरलाल और आरटीओ के नाम पर गुंडागर्दी कर वसूली करने वाले के खिलाफ अन्य धाराएं लगाना बाकी है, यही नहीं वाहन में बैठे उन महिला अधिकारियों और दो अन्य व्यक्ति जिन्हें होमगार्ड के रूप में पहचाना जा रहा है, उन्हें भी इस मामले में अभियुक्त बनाना चाहिए, संजय तोमर के अलावा इस पूरे खेल का मास्टरमाइंड राजू राठौड़ और उसके साथ लोकेन्द्र शर्मा और एक चौथी कड़ी धर्मवीर सिंह भी है जो एमपी व ह्द की अंतर राज्य चौकिया का ठेका लेते हैं और उसके बाद बीते कुछ 2 साल से यह लोग उड़न दस्ते का भी ठेका ले रहे हैं, इनके द्वारा खुलेआम वसूली की जाती है। अनूपपुर परिवहन अधिकारी का एक छायाचित्र सामने



आया है, जिसमें यही संजय तोमर एक महिला होमगार्ड के साथ खड़ा है और दूसरी तरफ अनूपपुर परिवहन अधिकारी अपने वाहन में बैठे हैं निश्चित है यह फोटो भी इस समय का है जब इनके द्वारा सड़क पर खड़ा करके वाहनों की जांच के नाम पर गुंडागर्दी की जाती रही होगी..??

**पहचानिए इस शख्स को, कहीं आपसे**

**मी तो नहीं की इसने गुंडागर्दी या वसूली**

अंतर राज्य चौकी चाहे वह खूटा टोला, कबीर चबूतरा या फिर राजनगर की हो इन चौकिया पर लोकेन्द्र और राजू राठौड़ के अलावा इस तीसरे व्यक्ति का धर्मवीर के साथ सिक्का चलता है, परिवहन विभाग के द्वारा आरक्षक और एस आई के पदों पर जिन दो महिलाओं की नियुक्ति की गई है, यह कहा जाता है कि दोनों महिलाएं उनके हाथों की कठपुतलियां हैं, यह भी बताया गया कि यह युवक जिसके खिलाफ सोहागपुर थाने में बुधवार को पीड़ित वाहन चालक की शिकायत पर दर्ज हुआ है, वह मुरैना जशपुरीज भिंड

क्षेत्र का है और वहां से अपने साथ अपराधिक तत्वों को लाकर यहां पर रखता है, साथ में वाहन में ही हथियार भी लेकर चलता है, क्योंकि वाहन पर उड़न दस्ता आरटीओ या आरटीओ लिखा रहता है और परिवहन विभाग के अधिकारियों का इसे खुला संरक्षण होता है, इस कारण वाहन खड़ा करने के बाद वह उसे परिवहन विभाग के चौकी और समिपी थाना ले जाकर भी खड़ा कर आते हैं, कार्यवाही भी होती है इस कारण कोई भी वाहन मालिक इनसे बैर लेना नहीं चाहता, कथित युवक के हौसले का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि, उसने भारतीय जनता पार्टी के संभाग में बैठे जिला अध्यक्ष से यह जानने के बाद भी कि वह भाजपा का जिला अध्यक्ष है, किस रीब से बात की, इससे आप समझ सकते हैं कि आम आदमियों से उनका व्यवहार कैसा होता होगा। यह भी बताया गया कि परिवहन चौकी या फिर उड़न दस्ता रास्ते में जांच के दौरान यह मारपीट पर भी उतारू हो जाते हैं, विभाग के द्वारा दो से तीन होमगार्ड लिए गए हैं जो वर्दी में

रहते हैं और इस तरह के गुंडे सादी वर्दी में अधिकारी बनकर खुलेआम लूट कर रहे हैं।

**नए मुख्यमंत्री बदलेंगे रिवाज**

मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के अंतर राज्यीय चौकियों पर अवैध वसूली का यह रिवाज बीते 18 से 20 सालों से जब से मध्य प्रदेश में शिवराज सिंह चौहान मुख्यमंत्री बने, तभी से चल रहा है, परिवहन मंत्री कोई भी हो, गृह मंत्री कोई भी हो इनके तार सीधे जुड़ ही जाते हैं और कुबेर पुत्र बने भिंड..मुरैना तरफ के दबंग अनूपपुर शहडोल और उमरिया जिले की सड़कों पर आतंक का पर्याय बन चुके हैं, यह बताया जाता है कि इनकी महीने की डेढ़ से 2 करोड़ रुपए की वसूली होती है, आज गुरुवार को मध्य प्रदेश के नए मुख्यमंत्री शहडोल दौरे पर हैं, इन सब के बीच परिवहन विभाग के अधिकारियों की शह पर चल रही गुंडागर्दी और खुद देश ही नहीं बल्कि विश्व की सबसे बड़ी पार्टी के जिला अध्यक्ष को जिस तरह कथित गुंडे ने चमकाया वह पूरे प्रदेश में सुर्खियां बटोर रहा है, ऐसे में मुख्यमंत्री इस मामले को संज्ञान में लेते हैं और करीब डेढ़ से दो दशक से नासूर बन चुके इन लोगों के खिलाफ कोई ठोस कदम उठाया जाता है या नहीं, यह तो आने वाला समय बताएगा, आने वाला समय यह भी तय करेगा कि भाजपा के जिला स्तर के पदाधिकारी और भाजपा की साख और किसानों के लिए भाजपा के संगठन का लड़ना कितना सही है या फिर इन सब के ऊपर इन्हीं की पार्टी पर आरटीओ बनाम कुबेर पुत्र भारी पड़ जाते हैं और मामला कुछ दिनों बाद ठंडा हो जाता है, हमें इंतजार रहेगा और लगातार खबर पर हमारे साथ बने रहिए एक बार फिर गौर से पहचान लीजिए इस शख्स को जिसने भाजपा के जिला अध्यक्ष को न सिर्फ चमकाया बल्कि ऑडियो में क्या-क्या कहा।

## शिक्षक का अनूठा नवाचार : दैनिक प्रार्थना के साथ कराया जाता है योग, व्यायाम

बच्चों के सर्वांगीण विकास के शिक्षक द्वारा किए जा रहे विभिन्न नवाचार



संभाग स्तरीय पत्रकार हेमंत शाक्या संपर्क सूत्र 6263301848

सुल्तानपुर। विद्यालय सीखने का वह स्थान है जहाँ देश के नौनिहालों को शिक्षा के साथ-साथ जीवन से संबंधित चीजें भी सिखाई जाती है। करें योग, रहें निरोग के अंतर्गत शिक्षक सुशील शर्मा द्वारा अपने विद्यालय में दैनिक प्रार्थना के साथ बच्चों को योग, व्यायाम भी सिखाया जाता है। जिससे बच्चों को भी आनंद आता है एवं वे योग भी सीख रहे हैं शिक्षक द्वारा बताया गया है कि दैनिक प्रार्थना के समय बच्चों को प्रतिदिन योग सिखाया जाता है जिससे बच्चे स्वस्थ रहें एवं योग की अवधारणा से परिचित हो सकें। विभिन्न प्रकार के नवाचारों से बच्चों को निपुण बनाया जा रहा है। परिणामस्वरूप बच्चे सीख भी रहे हैं। सूर्य नमस्कार, एवं अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन विद्यालय में हर वर्ष किया जाता है। एवं समाज के लोगों को भी योग से जोड़ने का कार्य किया जा रहा है।



**मध्य प्रदेश राज्य कर्मचारी संघ ने कर्मचारियों की विभिन्न समस्याओं के निराकरण हेतु माननीय कलेक्टर महोदय के नाम ज्ञापन सौंपा।**

संभाग स्तरीय पत्रकार हेमंत शाक्या

संपर्क सूत्र 6263301848

बुरहानपुर- मध्य प्रदेश राज्य कर्मचारी संघ के द्वारा लोकसभा चुनाव के संदर्भ में कर्मचारियों की विभिन्न समस्याओं को सुझाव के रूप में माननीय कलेक्टर महोदय को एक ज्ञापन सौंपा। जिसमें गर्भवती महिलाओं को निर्वाचन प्रक्रिया से मुक्त रखना ढाई वर्ष से कम आयु के बालकों की माताओं को एवं 60 वर्ष से अधिक आयु के कर्मचारियों को निर्वाचन प्रक्रिया से मुक्त रखने हेतु निवेदन किया गया। साथ ही मध्य प्रदेश राज्य कर्मचारी संघ प्रदेश अध्यक्ष दिलीप इंगले के नेतृत्व में दो बार माननीय कलेक्टर महोदय से भेंट करने हेतु उपस्थित होकर काफी समय तक विश्राम कक्ष में इंतजार करने के उपरांत भी माननीय कलेक्टर महोदय द्वारा भेट समय न देने के विरोध में ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन का वाचन जिला अध्यक्ष सुरेश पवार द्वारा किया गया इस अवसर पर श्री संजय चौधरी प्रदेश मंत्री, संभागीय सचिव अनिल जैसवाल, संजय शर्मा, सुनील कोटवे, आसिफ पिंजारी, प्रमोद महाजन, महिला प्रतिनिधि मंगला वाघ एवं संगठन के कर्मचारी साथी उपस्थित थे।

## जंगली हाथी के द्वारा गोदाम का शटर तोड़कर चावल की बोरी ले जाने का मामला वीडियो हो रहा वाइरल

भोपाल रिपोर्टर देवेन्द्र कुमार जैन

कुछ दिनों से सोशल मीडिया पर एक भूखे हाथी का वीडियो तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में भूखे हाथी को खाने की तलाश में एक चावल के गोदाम में घुसते हुए देखा जा सकता है। कुछ ही पलों के भीतर हाथी बंद गोदान का शटर अपने सूंड से धक्के मारकर तोड़ देता है। इसके बाद वो अंदर से चावल से भरी एक बोरी खींचकर बाहर ले आता है और फिर उसे मजे से खाना शुरू कर देता है। इस वीडियो को एक व्यक्ति द्वारा दो अप्रैल को एक्स पर साझा किया गया था। फुटेज में हाथी को भंडारण सुविधा से अनाज की एक बोरी निकालते हुए दिखाया गया है। वीडियो में हाथी को दर्शकों को उरते हुए गोदाम के अंदर घुसते हुए देखा जा सकता है। फिर यह शटर तोड़कर अपनी सूंड से चावल से भरी हुई एक बोरी निकालकर अपने पैर से बोरी को फाड़कर चावल खाने के लिए आगे बढ़ता है। पोस्ट के कैप्शन में लिखा है हाथी जानता है कि अगर जंगल



में भोजन नहीं है तो उसे भोजन लेने के लिए भारतीय खाद्य निगम के गोदाम में आना होगा। हालांकि घटना के सटीक स्थान की पुष्टि नहीं की जा सकी है। वीडियो को अब तक 4 लाख से अधिक बार देखा जा चुका है। सोशल मीडिया यूजर्स ने पोस्ट के कमेंट सेक्शन में जंगली जानवरों की स्थिति के बारे में अपनी चिंता व्यक्त की। संदेश ये है कि प्रशासन को भोजन की कमी को इस स्थिति से निपटने के लिए कदम उठाने चाहिए। दरसल इसका प्रमुख कारण जंगलों की बेतहाशा कटाई है जिस कारण इन बेजुबान प्राणियों को चारे एवं पानी की समस्या का सामना करना पड़ता है। फिर ये खाने की तलाश में शहरी बस्तियों कि तरफ आते हैं। पशु प्रेमियों के अनुसार पर्यावरण विभाग को जंगली पशुओं के लिए जंगलों में चारे पानी की समुचित व्यवस्था करनी चाहिए। ताकि वे बस्तियों का रुख ना करें। गर्मी के मौसम में जंगलों में पानी की कमी के बीच पानी के गड्डे खोदकर उन्हें टैंकरों से भरने की भी व्यवस्था होनी चाहिए।

## एनएचआरसीसीबी के सदस्यों ने विशेष प्रोटोकॉल के तहत अनुमति लेकर पूर्व मुख्यमंत्री के साथ पौधारोपण कर एवं थेलेसेमिया पीड़ित को रक्तदान कर मनाया विश्व स्वास्थ्य दिवस

भोपाल। रिपोर्टर देवेन्द्र कुमार जैन दिनांक 7 अप्रैल 2024 को विश्व स्वास्थ्य दिवस के उपलक्ष्य में विशेष प्रोटोकॉल के तहत अनुमति लेकर दिनांक 8 अप्रैल को सोमवती अमावस्या के दिन मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के साथ पौधारोपण किया एवं अपनी संस्था राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं क्राइम कंट्रोल ब्यूरो के विषय में संक्षिप्त विवरण देकर संस्था के कार्यों विचारधाराओं एवं भोपाल के पदाधिकारियों का परिचय कराया साथ ही भविष्य में होने वाले कार्यक्रमों में उन्हें सम्मिलित होने हेतु आमंत्रित किया गया। एवं शिवराज सिंह चौहान द्वारा संस्था के पदाधिकारियों को समय लेकर विशेष चर्चा पर आमंत्रित किया गया।

पौधारोपण उपरांत संस्था के सदस्य लकी सिंह नेगी द्वारा थेलेसीमिया बीमारी से पीड़ित बच्चे आदर्श राठौर जिसे हर 15 दिन में ब्लड की आवश्यकता होती है, के लिए रक्तदान किया गया। और संस्था के उपस्थित साथी सदस्यों से रक्तदान करने हेतु आग्रह किया गया। उक्त कार्यक्रम में संस्था के प्रदेश सचिव, यूईई में जनसेवक तल्हा आरिफ, प्रदेश सह सचिव मनोज सोलंकी, जिला भोपाल से मीडियाकर्मी देवेन्द्र कुमार जैन एवम



सदस्य लकी सिंह नेगी उपस्थित रहे। रक्तप्रचारक लकी नेगी ने मध्यप्रदेश के सभी जिला प्रमुख से निवेदन करते हुए कहा कि वह अपने अपने जिलों में रक्तदान हेतु सभी पदाधिकारियों सदस्यों को प्रेरित करें और प्रतिमाह अपने जिलों

में रक्तदान शिविर का आयोजन करें जिससे रक्त की कमी से होने वाली मृत्यु की दर को कम कर उसे शून्य तक पहुंचाया जा सके। राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो इसके लिए आगे रहने वाला संगठन है।

## विश्व स्वास्थ्य दिवस 700 से ज्यादा लोगों की हुई स्वास्थ्य जांच आयोजित हुआ विशेषज्ञ चिकित्सकीय उपचार शिविर

भोपाल। रिपोर्टर देवेन्द्र कुमार जैन

विश्व स्वास्थ्य दिवस के उपलक्ष्य में स्वास्थ्य जागरूकता, परामर्श एवं उपचार शिविर का आयोजन शनिवार को मुख्यमंत्री संजीवनी पॉलीक्लिनिक इंडस्ट्रियल एरिया गोविंदपुरा में किया गया। शिविर में इंडस्ट्रियल एरिया में काम करने वाले कर्मचारियों, श्रमिकों के परिजनों एवं स्थानीय रहवासियों का स्वास्थ्य परीक्षण कर उपचार दिया। स्वास्थ्य शिविर में गोविंदपुरा इंडस्ट्रियल एरिया में विशेष रूप से सहयोग दिया गया। शिविर में 719 लोगों ने स्वास्थ्य परीक्षण करवाकर विभिन्न स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ लिया। शिविर में उपचार सेवाओं के साथ-साथ स्वास्थ्य जागरूकता के लिए परिवार कल्याण परामर्श सेवाएं, टीबी, मलेरिया, कुष्ठ, एचआईवी, स्वच्छता, पोषण आहार, एनीमिया से बचाव की जानकारी के लिए परामर्श सत्र भी आयोजित किए गए। शिविर में महिला रोग परामर्श, शिशु रोग परामर्श, त्वचा रोग, मानसिक रोग, बीसीजी टीकाकरण, जैपनीज इंसैफलाइटिस टीकाकरण, फिजियोथेरेपी, आयुष उपचार, योग परामर्श, आभा आईडी क्रिएशन, परिवार कल्याण परामर्श सेवाएं दी गईं।

स्वास्थ्य शिविर में स्त्री रोग, शिशु रोग, मानसिक रोग, त्वचा रोग उपचार विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा किया गया। महिलाओं की विभिन्न समस्याओं जैसे माहवारी में होने वाली परेशानी, बच्चेदानी का नीचे आना, निस्तानता, मेनोपॉज, पॉलीसिस्टिक ओवरी सिंड्रोम इत्यादि का परामर्श एवं उपचार महिला रोग विशेषज्ञों द्वारा दिया गया। महिलाओं एवं किशोर उम्र की बालिकाओं ने स्वास्थ्य परामर्श लिया। शिशु रोगों के लिए त्वचा रोगों के लिए एवं मानसिक रोगों के लिए लोगों को परामर्श और उपचार दिया गया। शिविर में आरंभ संस्था के सहयोग से मोबाइल आई हेल्थ यूनिट द्वारा 207 लोगों के नेत्र परीक्षण किए गए, जिनमें से 8 मरीजों में मोतियाबिंद पाया गया। जिन्हें सर्जरी के लिए रेफर किया गया है। मरीजों को निःशुल्क चश्मे दिए गए। शिविर में लोगों को आभा आई डी बनाई गई है। उच्च रक्तचाप की जांच की गई जिसमें 22 मरीजों में हाई ब्लड प्रेशर मिलने पर उपचार दिया गया। 211 लोगों की डायबिटीज की जांच में 16 नए मरीज पाए गए हैं। स्वास्थ्य शिविर में वयस्क बीसीजी टीकाकरण एवं जैपनीज इंसैफलाइटिस टीकाकरण भी किया गया। इस दौरान 51 लोगों को बीसीजी एवं 8 बच्चों को जे ई टीका लगाया गया। शिविर में आयुष सेवाओं के अंतर्गत आयुर्वेद, होम्योपैथी, यूनानी चिकित्सा एवं योग परामर्श सेवाएं भी दी गईं, जिसमें 105 मरीजों ने उपचार लिया। 213 लोगों का दंत परीक्षण एवं 8 लोगों को फिजियोथेरेपी सेवा दी गई। 285 पैथोलॉजी टेस्ट भी किए गए। शिविर में ब्लड डोनेशन वेन के माध्यम से रक्तदान भी करवाया गया।



## लाइंस क्लब स्थित वृद्ध आश्रम में वृद्धजनों को मतदान करने के लिए शपथ दिलाई



### भोपाल रिपोर्टर देवेन्द्र कुमार जैन

विधानसभा क्षेत्र -152 भोपाल दक्षिण पश्चिम में सोमवार को लाइंस क्लब स्थित वृद्ध आश्रम में वृद्धजनों को मतदान करने के लिए शपथ दिलाई तथा कलाकारों द्वारा गायन के माध्यम से मतदान करने के लिए प्रोत्साहित किया गया। लायंस सीनियर सिटीजन होम चुना भट्टी भोपाल में सोमवार को राज्य निर्वाचन आयोग की ओर से सीनियर सिटीजन के लिए मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में एसडीएम भोपाल अर्चना शर्मा अपनी टीम के साथ आई तथा सीनियर सिटीजन के साथ-साथ सभी उपस्थितजनों को अपने वोट का महत्व समझाया। तथा सभी को 100 प्रतिशत मतदान के लिए प्रेरित किया और मंडली द्वारा भजन और लोक गायन द्वारा अधिकतम मतदान का आह्वान किया। इस अवसर पर लायंस क्लब के सदस्य एवं अन्य रहवासी उपस्थित रहे।

## जिला निर्वाचन अधिकारी ने स्ट्रांग रूम का किया निरीक्षण

शहडोल 11 अप्रैल 2024- कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री तरुण भटनागर ने आज संभागीय मुख्यालय शहडोल के शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज में ईवीएम एवं व्हीव्हीपीएटी मशीनों हेतु बनाए गए स्ट्रांग रूम का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने ईवीएम मशीनों के रख-रखाव, मतदान कर्मियों से ईवीएम मशीनों को बंद, चालू करने व निर्वाचन से जुड़ी अन्य व्यवस्थाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की। निरीक्षण के दौरान संयुक्त कलेक्टर श्रीमती अमृता गर्ग, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व श्री अरविंद शाह सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



## मो. तालिब को कलेक्टर ने किया जिला बंदर

शहडोल 11 अप्रैल 2024- कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट श्री तरुण भटनागर ने म.प्र.राज्य सुरक्षा अधिनियम 1990 की धारा 3.1, धारा-5 की कॉडिका (क) एवं (ख) तथा सहपठित धारा 7 के अंतर्गत प्राप्त शक्तियों के तहत मोहम्मद तालिब पिता रमजान उम्र 22 वर्ष निवासी वार्ड नंबर 16 कच्छी मोहल्ला धनपुरी, थाना धनपुरी, जिला शहडोल (म.प्र.) को लगातार अपराधिक गतिविधियों में संलग्न होने पर जिला शहडोल म.प्र की चतुर्दिक राजस्व सीमा तथा सीमा में लगे हुए म.प्र. राज्य के जिलों सीधी, मैहर, उमरिया, एवं अनूपपुर चतुर्दिक राजस्व की सीमाओं से 03 माह की कालावधि के लिये निष्कासित कर दिया है। जारी आदेश में कहा गया है कि आदेश का उल्लंघन करने पाये जाने पर अनावेदक के विरुद्ध म.प्र. राज्य सुरक्षा अधिनियम 1990 की धारा 14 के अंतर्गत कार्यवाही की जाएगी।

## नगर परिषद देवरी में 14 अप्रैल को डॉक्टर भीमराव अंबेडकर जयंती का विशाल कार्यक्रम।

### संवाददाता हल्केवीर की न्यूज



देवरी। विश्व भर में भारत रत्न, संविधान निर्माता, वंचितों के मसीहा की जयंती का आयोजन 14 अप्रैल को किया जाता है। जयंती का आयोजन विश्व भर के कोने-कोने डीजे बाजे और रैलियों के साथ हजारों की संख्या में लोग उपस्थित होकर बड़ी धूमधाम से मनाते हैं। ऐसा ही आयोजन नगर परिषद देवरी में डॉक्टर भीमराव अंबेडकर जी की जयंती उपलक्ष्य में अहिरवार समाज संघ द्वारा किया जा रहा।

इस आयोजन को करने का मुख्य उद्देश्य निम्न प्रकार से है

1. भारतीय संविधान एवं लोकतंत्र को कैसे बचाएं ?
2. अन्य अत्याचार सामंतवादी व्यवस्था को कैसे रोकें जायें ?
3. सामाजिक कुरीतियों पर प्रतिबंध कैसे लगाया जायें ?

इस प्रकार की मुख्य सीमा को ध्यान में रखकर नगर में अंबेडकर जयंती का आयोजन किया जा रहा है जिसमें अहिरवार समाज संगठन समस्त वर्ग को उपस्थित होने के लिए निवेदन किया है। साथ ही इस कार्यक्रम को करने में सामाजिक बंधुओं से आग्रह किया है कि इस महापंचायत में अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित हो जिसका विवरण कुछ इस प्रकार है। दोपहर 12:00 से 2:00 तक चल समारोह डीजे बजे के साथ नगर निर्माण। दोपहर 2:00 से अहिरवार समाज संघ की सामाजिक बैठक। दोपहर 3:00 से 6:00 तक मंच कार्यक्रम।

## शासकीय महाविद्यालय में मनाया गया विश्व स्वास्थ्य दिवस कार्यक्रम

### संवाददाता हल्केवीर की न्यूज

उदयपुर। शासकीय महाविद्यालय उदयपुरा में आज दिनांक 6 अप्रैल 2024 दिन शनिवार को विश्व स्वास्थ्य दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया, महाविद्यालय में यह कार्यक्रम वर्ष 2024 की विश्व स्वास्थ्य संगठन (2024) द्वारा निर्धारित थीम 'मेरा स्वास्थ्य, मेरा अधिकार' पर व्याख्याता के आधार पर आयोजित रहा। इस कार्यक्रम के प्रारंभ में महाविद्यालय की प्राचार्य श्रीमती अन्नू बड़कुड़ द्वारा इस दिवस पर सभी छात्र-छात्राओं को शुभकामनाएं प्रेषित की गईं एवं छात्र-छात्राओं को स्वयं के स्वास्थ्य के प्रति सजगता के संबंध में उद्बोधन दिया। कार्यक्रम के संयोजक श्री सत्येंद्र आठिया द्वारा विश्व स्वास्थ्य



छात्राओं के मध्य प्रस्तुत किए। इस कार्यक्रम के मंच का संचालक श्री अनुपी वामा द्वारा किया गया। महाविद्यालय के इस कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त स्टाफ व छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।







